

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Ο Πούτιν βράβευσε Έλληνα ομογενή επιχειρηματία

Δεν το περίμενα, ότι ο Πρόεδρος της Ρωσίας θα τιμήσει έμένα, έναν Έλληνα που μένει και εργάζεται στο Ταταρστάν». Με αυτή τη φράση ο ομογενής Γεώργιος Αναστάσοφ εξηγεί πώς ένιωσε, όταν πληροφορήθηκε ότι, με απόφαση του Ρώσου προέδρου Βλαντίμιρ Πούτιν, θα του απονεμόταν το βραβείο-μετάλλιο του «εγκεκριμένου κατασκευαστή της Ρωσίας». Ο 40χρονος ελληνικής καταγωγής επιχειρηματίας, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος κατασκευαστικής εταιρείας και επίσης πρόεδρος της ελληνικής κοινότητας «Δήμος» στο μακρινό Ταταρστάν, δηλώνει ενθουσιασμένος από αυτή την εξέλιξη.

«Το μετάλλιο μου παρέδωσε ο πρόεδρος της Δημοκρατίας Ταταρστάν Ρουστάμ Μιννικάνωφ σε ειδική τελετή» εξηγεί ο κ. Αναστάσοφ, ο οποίος, σε νεαρή ηλικία, βρέθηκε στο Ταταρστάν για σπουδές στην Νομική σχολή του Κοινωνικού και Ανθρωπιστικού Ινστιτούτου της πόλης Καζάν.

«Πήρα το πτυχίο, αλλά μετά, μέσα μου, 'μίλησε' το ελληνικό πνεύμα του 'κτίστη' και άλλαξα την επαγγελματική μου πορεία» εξηγεί στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο Γεώργιος Αναστάσοφ, ο οποίος κατάγεται από την Τσάλκα της Γεωργίας. Ωστόσο, τόσο οι γονείς του όσο και όλοι του οι συγγενείς, εδώ και αρκετά χρό-

νια, έχουν ξεκινήσει μια νέα ζωή στην Ελλάδα και συγκεκριμένα στη Θεσσαλονίκη.

«Ομολογώ πως χαίρομαι που δεν έφυγα για την Ελλάδα πριν από 20 χρόνια» λέει και προσθέτει: «Δεν ξέρω πώς θα έστρωνε η ζωή μου, αλλά σήμερα έχω την δυνατότητα να κάνω πολλά και ως επαγγελματίας και ως Έλληνας. Ανοικοδομώ την πόλη Καζάν, έχω κτίσει πολλά δημόσια κτίρια και σχολεία, Πολιτιστικό Κέντρο κι επίσης αναστήλωσα τον ναό της Παναγίας της Καζάν, όπου βρίσκεται η θαυματοργική εικόνα της, γνωστή σε όλο τον ορθόδοξο κόσμο. Βοηθάω ακόμη τους ανθρώπους μου στην Ελλάδα, ειδικά τα τελευταία χρόνια, με την κρίση και την κατάργηση των συντάξεων των παλιννοστούτων».

Ο Γεώργιος Αναστάσοφ είναι, επίσης, μέλος της Εθνικής Συνέλευσης του Ταταρστάν και με αυτή την ιδιότητα βρέθηκε στην εκδήλωση που έγινε στη Μόσχα, τον περασμένο Απρίλιο, όταν ο Έλληνας πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, συναντήθηκε με ομογενείς της Ρωσίας.

«Δώρισα στον Έλληνα πρωθυπουργό το αντίγραφο της εικόνας της Παναγίας της Καζάν» λέει και



συμπληρώνει: «Η γενιά μας, των σαραντάρηδων, είναι αυτή που φέρει σήμερα την ευθύνη για τις αλλαγές στον κόσμο, προς το καλύτερο για τον άνθρωπο. Ελπίζω, ότι ο Αλέξης Τσίπρας θα καταφέρει να βγάλει την Ελλάδα από την κρίση και θα φροντίσει τους παλιννοστούτες, θα επαναφέρει τις συντάξεις τους. Και εμείς, οι Έλληνες της ομογένειας, πάντα θα είμαστε κοντά στην Ελλάδα, με την καρδιά μας αλλά και με τα έργα μας!».



Οι Θεσσαλοί της Ευρώπης στηρίζουν τη Λάρισα για υποψηφία πολιτιστική πρωτεύουσα της Ευρώπης 2021

Οι Θεσσαλοί της Ευρώπης υποστηρίζουν θερμά την υποψηφιότητα της Λάρισας ως πολιτιστική πρωτεύουσα της Ευρώπης για το 2021. Για το λόγο αυτό ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Θεσσαλικών Συλλόγων κ. Διαμαντής Γκίκας επισκέφτηκε τον Δήμαρχο της Λάρισας κ. Αποστόλη Καλογιάννη. Η γέφυρα του Πνενιού αποτελεί το λογότυπο του φακέλου διεκδίκησης υπό τον γενικό τίτλο: «Λάρισα υποψηφία πολιτιστική πρωτεύουσα της Ευρώπης 2021 - γέφυρες προοπτικές». Τη συστράτευση όλων των Θεσσαλών (Ελλάδα και εξωτερικό) για να κερδηθεί το στοίχημα της υποψηφιότητας της Λάρισας και να γίνει Ευρωπαϊκή Πολιτιστική Πρωτεύουσα του 2021 ήταν το κύριο θέμα της συζήτησης. Ο Δήμαρχος ενημέρωσε αναλυτικά τον κ. Γκίκας για την υποψηφιότητα του Δήμου και του παρέδωσε φάκελο με ολοκληρωμένο υλικό, το οποίο θα χρησιμοποιηθεί από την Ομοσπονδία για την προβολή και υποστήριξη της υποψηφιότητας του Δήμου. Θα είναι μεγάλη μας τιμή τόνισε ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας εάν η Λάρισα θα είναι η πολιτιστική πρωτεύουσα το 2021. Τέλος ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας ευχαρίστησε τον κ. Δήμαρχο για τη φιλοξενία του 7ου Παγκοσμίου Συνεδρίου των Θεσσαλών που φέτος θα διοργανωθεί σε συνεργασία με το Δήμο Λαρίσης στις 11 και 12 Ιουλίου 2015, όπου οι δύο άντρες ανανέωσαν το ραντεβού τους.

«Πολεμάμε για την Ελλάδα» λένε οι Έλληνες της Ιταλίας

Την αγάπη και την υποστήριξη τους στην Ελλάδα εξέφρασαν με κάθε τρόπο οι Έλληνες της Ιταλίας, αλλά και προσωπικό, άνθρωποι του πολιτισμού, ακαδημαϊκοί και εκπρόσωποι του επιχειρηματικού κόσμου, στον επικεφαλής της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού (ΓΓΑΕ), Μιχάλη Κόκκινο, κατά τη διάρκεια της περιόδου που πραγματοποιεί αυτή την εβδομάδα στη γειτονική χώρα.

«Πολεμάμε για την Ελλάδα και γι' αυτό που η προσπάθειά της πρεσβεύει για την Ευρώπη και τους λαούς

της και δεν θα σταματήσουμε να το κάνουμε. Η επίσκεψή σας μας δίνει δύναμη και το χρειαζόμαστε» δήλωσαν οι ομογενείς στις συναντήσεις που είχε η ελληνική αντιπροσωπεία στη Ρώμη, το Μιλάνο και την Τεργέστη. «Σε αυτή την προσπάθεια που καταβάλει η χώρα να συνδεθεί η πολιτική με τον άνθρωπο και όχι με αριθμούς, όλοι είναι απαραίτητοι, κανείς δεν περισσεύει» τόνισε ο κ. Κόκκινος, μεταφέροντας τους χαιρετισμούς του υπουργού Εξωτερικών, Νίκου Κοτζιά και επισήμανε ότι η πατρίδα είναι μία και δεν έχει χρώμα.

Τη δυναμική συμπαράστασή τους δήλωσαν στην ελληνική αντιπροσωπεία και οι φιλέλληνες, καθώς, όπως είπαν, ο ελληνισμός είναι τρόπος ζωής και στηρίζεται στο πνεύμα, τη φιλοσοφία, την κοινωνική αλληλεγγύη. «Ιταλία και Ελλάδα μπορούν να φέρουν ένα νέο πνεύμα» ανέφερε ο ελληνιστής Louis Godart, εκφράζοντας την πεποίθηση ότι η Ελλάδα θα πρέπει να έχει εντονότερη πολιτιστική παρουσία στη Ρώμη, όπως έχουν η Γαλλία, η Βρετανία, η Γερμανία, το Βέλγιο, η Ιαπωνία, η Αίγυπτος και άλλες χώρες.

Τουριστικό αφιέρωμα στη Μάνη και τη Μονεμβασιά στον Καναδά

Τουριστικό αφιέρωμα στη Μάνη και τη Μονεμβασιά, φιλοξενείται στην εφημερίδα Ottawa Citizen. Το αφιέρωμα αναφέρεται στην αγριάδα του τοπίου της Μάνης και στην ομορφιά του, μεταφέροντας όμως και εικόνες από τη γραφική Καρδαμύλη, με τα ταβερνάκια της. Στη συνέχεια ο αρθρογράφος κάνει μια στάση στο Ναύπλιο, και καταλήγει στην Μονεμβασιά υπογραμμίζοντας:

“Από τότε που η Ελλάδα άρχισε να βιώνει την οικονομική κρίση, οι νευρικοί τουρίστες άρχισαν να την αποφεύγουν. Αλλά οι έξυπνοι τουρίστες γνωρίζουν ότι, αυτό σημαίνει λιγότερους τουρίστες και φτηνότερες τιμές. Το να ταξιδεύεις στην Ελλάδα είναι ασφαλές, και θα απολαύσετε ένα θερμό καλωσόρισμα, ιδιαίτερα στην χαρακτηριστική εξοχή της Πελοποννήσου”.

7 Ελληνικές επιχειρήσεις στις 100 ευρωπαϊκές με το καλύτερο εργασιακό περιβάλλον

Επτά επιχειρήσεις οι οποίες δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα περιλαμβάνονται μεταξύ των 100 ευρωπαϊκών εταιρειών με τα καλύτερα εργασιακά περιβάλλον, σύμφωνα με την ετήσια λίστα που έδωσε στη δημοσιότητα το Ινστιτούτο Great Place to Work. Αναλυτικότερα, σύμφωνα με το Great Place to Work για το 2015, η NetApp (Data storage specialist) είναι η πολυεθνική στην Ευρώπη με το καλύτερο εργασιακό περιβάλλον,

η γαλλική Davidson (συμβουλευτική εταιρεία σε θέματα τεχνολογίας) επιτυγχάνει την υψηλότερη βαθμολογία ανάμεσα στις μεγάλες εθνικές επιχειρήσεις (500+εργαζόμενοι) και η σουηδική εταιρεία παροχής υπηρεσιών τεχνολογίας Cygni κατατάσσεται ως η κορυφαία στην κατηγορία των μικρού και μεσαίου μεγέθους επιχειρήσεων (50-500 εργαζόμενοι). Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, στη λίστα μεταξύ των 100 καλύτε-

ρων εταιρειών της Ευρώπης περιλαμβάνονται οι εξής εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα: Microsoft, Mars Group, Coca-Cola, Novo Nordisk, AbbVie και Pepsico-Tasty Foods στην κατηγορία των πολυεθνικών και στην κατηγορία των εθνικών μεγάλων επιχειρήσεων (με πάνω από 500 εργαζόμενους) συμπεριλαμβάνεται για τρίτη συνεχόμενη φορά η αλυσίδα σούπερ μάρκετ Διαμαντής Μασούτης ΑΕ.